
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Bolzano, li 24 novembre 2011 CONTOR INFORMA 07/2011 Anno 2011 
Mandato in spedizione il 24 novembre  2011 

 

SUBITO 

RIDUZIONE DELL´ACCONTO IRPEF 
 

Soltanto oggi, 24 Novembre, la stampa è venuta a conoscenza del decreto governativo datato 

21 Novembre 2011, con il quale é stata introdotta la possibilità di ridurre del 17% l’acconto 

d’imposta in scadenza il 30 Novembre posticipandone quindi il pagamento della differenza a 

Giugno 2012 (alla data di versamento del saldo). Quanto detto vale limitatamente ai soggetti 

IRPEF e non per tutti i soggetti d´imposta. Si tenga inoltre presente che il decreto non è, ad 

oggi, ancora stato pubblicato.  
 

Chi può usufruire della riduzione ? 

Chi ha presentato una dichiarazione per i redditi, prodotti nel corso del 2010 (mod. UNICO 2011 

oppure 730 con redditi aggiuntivi), può ritardare il pagamento di una parte dell’acconto d’imposta 

dovuto entro il 30 Novembre, pagando quindi, in quella data un minor importo. Interessate sono le 

sole persone fisiche e non anche le società.  
 

Che cosa viene ridotto ? 

Solo l´acconto d´imposta sui redditi delle persone fisiche (IRPEF). Tutti gli acconti sulle altre imposte e 

tributi (come ad esempio: IRAP, ICI, IRES, contributi INPS etc.) dovranno essere versati interamente. 
 

Come funziona ? 

Il testo definitivo, non essendo ancora stato pubblicato il decreto, non è conosciuto e potrebbe subire 

delle modifiche rispetto alle attuali voci di corridoio. Di solito, il 30 Novembre si versa il 60% del 99% 

dell´imposta dovuta sui redditi del precedente anno. Il decreto ridurrebbe questo acconto al 60% del 

82% spostando la differenza (17%) al termine di versamento del saldo d´imposta. Di fatto non 

verrebbe quindi ridotta l’imposta ma solo posticipato di sei mesi il pagamento di una parte 

dell’acconto. In conclusione si tratta di una mera dilazione di pagamento di una parte dell’IRPEF.  
 

Perché ? 

Ufficialmente é stato spiegato che, grazie a questa manovra, sarà aumentato il potere d´acquisto delle 

persone nel periodo delle festività natalizie, contribuendo così ad un possibile rilancio dell’economia. 

Speriamo che i contribuenti si ricordino di mettere a parte mensilmente un piccolo gruzzoletto, in modo 

da aver pronti i soldi per pagare l’attuale “risparmio” alla scadenza del giugno 2012. Il buco nelle 

casse dello stato, causato dal parziale ritardo di pagamento, sarà invece coperto dalla manna che 

cadrà dal cielo.  
 

Cosa si può fare in questo momento ? 

Fintanto che il presente decreto e la relativa circolare ministeriale non saranno pubblicati, 



continueremo a calcolare l´acconto senza riduzione. Qualora Lei, confidando nella riduzione 

dell´acconto, volesse usufruirne La preghiamo di farcelo sapere  mediante l´apposita comunicazione 

apposta in calce alla presente. Se, entro Lunedì 28 novembre non dovessimo ricevere nessuna 

comunicazione da parte Sua, manterremo l´acconto al suo importo originario.  
 

Che cosa accade se non riduco l´acconto ? 

Se non riduco, avrò pagato una (piccola) parte della mia IRPEF con un anticipo di sei mesi. Chi non 

usufruisce della prospettata riduzione, si vedrà riconosciuto un credito d´imposta di pari importo a 

Giugno 2012. 
 

Riduciamo l‘acconto IRPEF anche per i collaboratori ? 
 

Questa riduzione spetta anche ai lavoratori dipendenti che hanno presentato il modello 730/2011 e 

tenuti sulla base dello stesso al versamento di un acconto IRPEF. 

In questi casi il datore di lavoro è tenuto a calcolare come sopra descritto l’acconto di Novembre e di 

trattenerlo dallo stipendio di Novembre. Nel caso che l’acconto fosse già stato trattenuto in misura non 

ridotta, la differenza andrà rimborsata al dipendente con lo stipendio di dicembre o gennaio. 

Qualora il decreto venisse pubblicato in gazzetta in tempo utile, per le paghe da noi elaborate  

calcoleremo l’acconto in misura ridotta.   

 
 

Cordiali Saluti 

CONTOR  

 
Dott. Werner Teutsch 

 

 

 

RISPOSTA da inviare alla Contor via fax   

entro Lunedì  26 Novembre        

Fax: 0471 / 30 48 01 

 

 

Vi informo che, in riferimento alla dilazione parziale dell´acconto d´imposta sui redditi, in scadenza il 

30 Novembre 2011, ho deciso quanto segue: 

 

Nome          (in scrittura leggibile) 
VOGLIO usufruire 

della dilazione 

NON VOGLIO 

usufruire della 

dilazione 

   

   

   

   

   

 

 

 

 

Data _____________________               Timbro e firma  _____________________________ 


